

■ 梁丽姝

24小时连轴转,检测标本12万余人份;每天几个动作重复数百次,保障核酸检测应检尽检;日接诊量增加5倍,严谨收治每位患者……3月17日,聊城市新增4例无症状感染者,这一轮疫情犹如一场“倒春寒”,让一些市民不得不停下脚步,居家隔离,严格接受核酸检测。疫情防控,没有谁是“局外人”,聊城市第三人民医院医护人员坚守在战“疫”最前线,与时间赛跑,与病魔斗争,与全市人民一起共迎春暖花开。

**24小时连轴转
检测标本12万余人份**

聊城市第三人民医院核酸检测实验室,装着核酸检测标本的生物安全转运箱一个挨着一个,工作台上摆满了核酸检测标本,6名全副武装的核酸检测工作人员正在忙着拆包、登记、加样、检测等工作。

刘雅婧是该院核酸检测实验室的“大管家”,负责物资盘点、人员调度、检测结果汇报等工作,这几天几乎“长”在了实验室,2岁的儿子只能交给婆婆照顾。“我对实验室的各个环节更清楚些,

逆风拥抱阳光 共迎春暖花开

——聊城市第三人民医院疫情防控一线工作速写

肩上的担子自然比较重,看到检测出来的标本都是阴性时,即便身体再累,心里都是甜的。”刘雅婧说。

许红霞在核酸检测实验室负责标本拆包、扫码、登记。3月19日凌晨2时,结束了12个小时的工作后,她突然感觉腰部酸痛,回家后疼痛更加强烈,高强度的工作导致她腰肌劳损,医生建议卧床休养。“有困难克服困难,只要能站起来,我还要上。”病情稍微好转之后,许红霞的身影又出现在了实验室。

全市启动全员核酸检测之后,程广杰主动请缨去核酸检测实验室工作,王娜娜、许友新、吴倩、任成龙、樊祥豹等人每天连续奋战12小时……他们是行走在刀尖上的“侦察兵”,不计辛劳奋战在检验一线。

“24名医务人员4班倒,机器24小时不停转,全力保障核酸检测任务快速

精准完成。”该院检验科主任宋来春告诉记者,在设备最多容纳92个标本的情况下,截至3月20日凌晨2时,该院累计检测标本12万余人份。

**采样动作重复数百次
每天保障核酸检测应检尽检**

3月21日早上7时20分,聊城市第三人民医院核酸检测采样人员路以宁与核酸检测采样团队领取了当天的医用物资后,穿上防护服,戴上口罩、面罩,乘车前往他们各自负责的小区进行核酸采样。

上午8时30分,她来到高新区黄山路社区为居民做第二轮全员核酸检测。在社区工作人员的配合下,她手持棉签,在被采样者的咽后壁转一圈后,熟练地将棉签转移至装有细胞保存液的采集管里拧紧密封,随后对双手进行

消毒,紧接着又拆封一根新的棉签,进行下一次核酸采集。

一上午的时间,路以宁同样的动作重复了300多次。中午12时左右,她又在社区工作者的带领下,来到小区一位产妇产家中,上门进行核酸采样。下午1时30分左右,核酸采样工作接近尾声,她所在的采样点共采集标本700余人份。

结束采样后,她脱下密不透风的防护服,摘下口罩、面罩,不由得深吸了两口气,脸上留下一道深深的口罩勒痕,汗水顺着衣服往下淌。返回医院,已经到了下午2时,这时,饥肠辘辘的她才抽空吃了点午饭。

“我们就是疫情防控的螺丝钉,哪里需要就在哪里,我不觉得辛苦,反而很有干劲。”路以宁笑着说。

“我们院从临床一线抽调了52名医

务人员,到高新区13个核酸检测采样点进行全员采样。同时,我们还承担着聊城职业技术学院的采样任务,每天都需要去学校抽检。”聊城市第三人民医院党务部主任杜磊告诉记者。

**日接诊量增加5倍
严谨收治每位患者**

“只要出现发烧、咳嗽、流鼻涕等症状的患者,都需要到发热门诊进行诊断排查。从接诊到结束,每一步都非常严谨,不允许出错。”作为发热门诊的一名医生,赵广芬这几天面对的压力前所未有。

从3月17日开始,聊城市第三人民医院发热门诊的日接诊量从10余人次增加到50余人次,工作量是平时的5倍左右。发热门诊的8名医护人员3班倒,每天连续工作8个小时不停歇,只能

趁没有患者的时间吃口饭、喝口水,平时连上厕所都“不舍得”。

深夜的发热门诊,与白天一样,都是人多、压力大。一天深夜,赵广芬正在发热门诊值班,发热门诊就诊的患者突然增加到30多人。

赵广芬在护士的配合下,逐一对患者进行登记,对患者的个人信息、症状等情况进行详细询问,反复询问流行病学史。此后,她根据患者的个人症状开具检查单,进行核酸检测、血常规、肺部影像学等检查,一名患者就需要询问十几个甚至几十个甚至上百个问题,需要花费大量时间。

就诊人数突然增多,加上穿着防护服,患者会听不清讲话,每问一个问题,赵广芬都会有意加大音量。一晚上下来,不能喝一口水,嗓子干疼,声音也已经沙哑,但看到每个患者的核酸检测报告都为阴性后,她的心才踏实下来。

这几天,赵广芬一直持续着这样的工作状态,3月20日下午下班回到家,她已经累得说不出话。“作为一名预备党员,作为一名医生,在这个紧要关头,我必须站出来,再苦再累也不怕。”赵广芬坚定地说。

注入“源头活水” “贷”来致富希望

——莘县农商银行全力支持大棚种植产业提档升级

■ 尹腾渤

“今年黄瓜市场行情好,我这钢架棚中长出的黄瓜产量和品相比简易棚中的都要好,肯定能卖个好价钱。”3月18日,走进莘县董庄镇姜庄村陈立峰新建成的大棚,只见这里宽敞而明亮,一根根挺拔的钢管,排列整齐而均匀,一垄垄黄瓜秧已经长到二十几厘米高。

看着这座新建成的大棚,想起自己过去几个月的经历,陈立峰既兴奋又激动:“真没想到啊,这大棚还能再建起来,而且建得比之前还好。要是没有农商银行的及时相助,难以想象现在我家是什么光景。”

原来,2021年11月,正是芸豆丰收的时节,陈立峰的简易棚中随处可见挂在瓜秧上的“金条条”。正当陈立峰沉浸在丰收的喜悦中时,一场突如

其来的大雪,把即将上市的一棚芸豆全部压在棚底,一夜之间变成了“冰条条”。这场雪压垮的不仅是一座棚,更是一家人的希望。

“当时,我感觉天都要塌了,这一棚芸豆,本来能卖一手好价钱,这下可好了,连孩子上学的学费都成了问题。”陈立峰回忆说,“其实,这个简易棚苦撑了很多年,很早就想翻新重建,但是重建钢架棚的成本太高,1亩地就要7万元,手头没有足够的启动资金。”

正在陈立峰苦恼之际,莘县农商银行金融服务队迅速行动,针对他建棚成本高、资金回笼慢的需求特点,第一时间为他量身定制了贷款金额50万元、本金分5年还清的种植行业客户贷款,并且前两年只需还5万元的本金,彻底解决了他的后顾之忧。该行还为陈立峰开通贷款绿色通道,上午签字,下午放款,真正实现了“特事特办,马上就办”。

资金到位后,仅仅一个多月的时间,一座占地6亩的高标准钢架棚拔地而起。聊起下一步的打算,陈立峰颇有信心地说:“我大致算了一下,大概两年的时间我就能把本钱挣回来。有咱们农商银行做后盾,到时候我准备继续扩大规模,再建一个钢架棚。”

作为百姓家门口的银行,莘县农商银行始终坚持以客户为中心的服务理念,扛牢主责、做实主业,持续加大对“三农”和实体经济支持力度,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,主动减息让利客户,有效构建“镇有银行网点、村有惠农服务点、家有手机银行”三级服务体系,推进产业提档升级,助力打造乡村振兴“齐鲁样板”,成为拉动百姓走向致富路的“金手碗”。

齐鲁银行聊城分行

线上线下齐发力 金融宣传不断档

本报讯(尹腾渤)为进一步提升金融消费者的风险识别能力,增强自我保护意识和责任担当意识,构建和谐金融环境,3月14日—20日,齐鲁银行聊城分行在监管部门及总行的指导下,通过线上线下相结合的方式,积极开展了

“3·15”金融消费者权益宣传周活动。

网点是银行服务的主阵地。活动期间,该行辖内13家营业网点利用LED屏滚动播放宣传主题、金融知识等;各网点在营业厅的显著位置设立“金融知识公众宣传专区”,摆放宣传册和宣传

润昌农商银行

整村授信助农“菇”起钱袋子

本报讯(尹腾渤)“这棚菌保守估计能产1500公斤,再过1个月就能上市了。按现在的市场价格算,晒干的话,这棚菌能卖近20万元呢。”3月17日,看着长势喜人的羊肚菌,冠县清泉街道西谷子头村党支部书记吴书朝难掩兴奋。在润昌农商银行的授信支持下,他带领村民种植羊肚菌,走上了共同增收致富的路子。

羊肚菌是一种名贵的食用菌及药用菌,富含人体所需的18种氨基酸和8

种维生素,被誉为“菌中之王”。在去年一次外出考察学习时,吴书朝发现种植羊肚菌前景广阔,意识到这是一个巨大的商机。考察归来后,在清泉街道党工委、办事处的全力支持下,他带领村民们仅用了2个月的时间,便建起了一座占地3亩的标准化温室大棚。

“搞特色化种植,首要的就是得有充裕的资金支持。建一座标准的大棚,动辄需要十几万甚至几十万,咱普通老百姓怎么能一下子拿出这么多

海报,设置活动咨询台。网点大堂经理主动向客户讲解金融知识,对常见的诈骗手段、电信诈骗案例进行剖析,营造了浓厚的宣传氛围。同时,该行结合疫情防控的要求,创新推出线上宣传方式,向广大消费者宣传金融知识,并在朋友圈转发山东省消费者权益保护法律知识答题活动,动员消费者积极参与,提升金融消费者维权意识。

资金呢。”吴书朝说,“多亏了有咱们农商银行的帮助,他们经常到村里来开展整村授信,给村民送来了实惠的金融产品,送上了共创致富路的‘备用金’。”据了解,目前,全村共有1589人、552户,润昌农商银行共计授信户数207户、金额5333.17万元,授信户数73户、金额1621.49万元。

近年来,润昌农商银行主动融入乡村振兴战略,积极推进农村产业结构调整,通过开展整村授信,让农户切实得到实惠,为特色产业注入“金融活水”。今年以来,该行投放涉农贷款2552户、3.42亿元。

文明健康 绿色环保

美好家园 共同守护

